

电动自行车充电器强制性标准将出台

行业加速洗牌 高端市场迅猛增长



本报记者章韵

近阶段,强制性国家标准《电动自行车用充电器安全技术要求》正在征求意见。

“希望能尽快实施,这将加速行业洗牌,注重品质并具有研发能力的企业将会脱颖而出,迎来新一轮的发展。”对此,位于临海杜桥镇的浙江聚源电子有限公司负责人陈青春表示。

新标准或加速行业洗牌

聚源电子是专业生产和销售

电动车充电器的企业,年产值位居同行业全国第二,也是该标准的起草单位之一。

陈青春介绍,原先,该行业没有行业标准,企业一直参照家用电器的安全标准来实行。

“有一个客户曾经想订购充电器,要求3C认证,我们向临海市市场监管局咨询如何才能做3C认证,因为没有行业标准,就无法认证,最后只能不了了之。”陈青春说。

“家用电器是室内的,而现在电动车是要求户外充电,因此原先参照的标准已经不适用。”陈青春说,此次起草的《电动自行车用充电器安全技术要求》涉及的标准很多,比如统一输入插头的式样和规格、抗电磁干扰、3C认证等。

“电磁干扰是肉眼不可见的,也是很多使用者经常忽略的,但这其实很重要。尤其是对那些做过心

脏手术,安装了心脏起搏器的人,如果充电器不具备抗电子干扰功能,那么使用时就有可能对个人的生命安全产生影响。”陈青春坦言,该标准的出台,将加快行业洗牌,对研发能力强的正规企业来说,是个利好消息,而那些研发能力较弱的企业也有可能被淘汰出局。

高端电动自行车充电器市场有望扩大

陈青春坦言,目前,国内的电动自行车产业链正处在一个洗牌阶段,恶性低价竞争愈演愈烈。市场上的低价电动自行车充电器基本上只有充电的功能,对于电池的辐射、抗干扰等完全没有考虑。

陈青春说,一个小小的充电器,有些人觉得自己研发不了,买一个充电器来依样画葫芦就好。

“其实并没有这么简单,你可以造出一个外观差不多的充电器,可是一经检测就发现,各项数据和指标就是达不到要求。”

“聚源电子只是产业链中的一环,也深受恶性低价竞争的影响。”陈青春说,为此,去年,他们加大了研发力度,开发500元至3000元一个的高端充电器,主要用于出口的跨骑式电动自行车。“普通充电器所用的芯片就三五个,而高端的充电器,芯片可能需要五六十个,此外,国外有很多的标准,其中就包含了抗干扰等防护功能。”

“原本,这块市场很小,但今年以来,这块市场突然翻了一番,我们今年就已经做了两三千万的业务量。而随着国内强制性标准的出台,消费者安全意识的提高,高端电动自行车充电器市场有望进一步扩大。”陈青春说。

制造业的 专业主义精神



沈海洲

10月20日,严牌股份在深交所创业板上市交易,证券代码301081,这是台州A股总第62家上市公司。

“十年寒窗无人问,一举成名天下知。”上市无疑是一家企业的高光时刻,随着各种信息的披露,“严牌股份”的“过滤行业的世界一流制造商”身份被业内人士熟知。

“过滤材料”是什么?其实也没什么神秘的。如果大家还记得中学化学的粗盐过滤提纯试验,那个贴在漏斗上的滤纸就是过滤材料。

滤布是天台制造业的一个重要板块,起源于平桥一带,据说产业就是从最初的米筛、粉筛、糠筛等手工制品起步的,渐渐地就演化为造福一方的支柱产业。

严牌股份招股书显示,公司以“专注、专业、专家”作为核心价值观,主营产品无纺和机织工业用过滤材料销量在国内市场占有率排名前五,机织过滤材料销量在全国市场占有率排名前三。产品广泛应用于发电、钢铁、建材、医化、食品、环保等诸多行业。

限于严牌股份,“专注、专业、专家”亦是广大台州制造行业孜孜以求的。据统计,台州拥有21个百亿规模以上的块状经济、36个特色产业集群、68个国家级产业基地,299个产品细分市场占有率全国内外第一。

网红经济学家薛兆丰在讲社会分工时,举了“一支铅笔”的例子——一支铅笔的原材料木材、石墨、油漆、胶

水来自于世界各地,通过市场机制的协调,互不相识的人们分工协作才造就一支铅笔。

即使像铅笔这样最简单的工业品,也没有人可以“自给自足”造出一个成品。一个制造企业,只有安心在产业链中择一业、做一事,方能有所成就。换言之,一个优秀的企业就是要成为“单打冠军”或“配套冠军”为目标。

水泵是台州的优势产业,青蛙泵业原本也是跟随市场需求,生产全品类产品,后来企业调整了战略,专注生产深井泵。资金、人才上的持续大投入,突破了深井泵的一系列的技术难题,在市场上树立了“深井泵”专家的口碑,产品门类减少了,而企业的产值和效益却增加了。

严牌股份倡导的“专注、专业、专家”,其实是专业主义精神的三个不同境界——

专注,聚焦细分品类;专业,在技术、产品、质量、工艺上建立自己的体系;专家,做成行业的标杆、标准、强势品牌。

专注才能专业,做到极致就是专家。如今的华为已是中国制造的标杆,记者问任正非华为为什么能取得成功,任正非坦言是“聚焦”,他说一个人如果专心只做一件事,一定会成功,如果他专心致志养猪,他可能是养猪状元;如果他专心致志做豆腐,他可能也是豆腐大王。“我知道力量有限,就将力量聚焦到一个点上,30年来,我们从几百人、几千人、几万人到18万人,只对准一个城墙口冲锋。”

温岭的水泵、黄岩的模具、玉环的阀门、三门的橡胶……块状经济是台州的一大特征,但同质化也很严重,大致相同的产品竞争激烈,而走专业化才能形成企业的差异化,当每家企业都有自己的独门绝技,合在一起,就是区域制造业实力的总体提升。

“家居质量界奥斯卡”公布

台州9家 智能马桶企业获奖

本报讯(记者张超)近日,被誉为家居质量风向标的“沸腾质量奖”公布,台州9家智能马桶企业参评产品脱颖而出,获得多个荣誉。

这9家企业分别为欧路莎、澳帝、特洁尔、西马、卫卓、怡和、维卫、埃飞灵、西唯,均为我市的卫浴领军企业,经组委会及权威机构评测,台州企业的参评产品指标均达标准要求,且多项指标优于标准要求,一共捧回16个奖项。

欧路莎是本次评选大赢家,共有7件产品获奖,其中智能坐便器IT-420、陶瓷连体座便器OLS-950、OLS-951凭借精湛工艺和无屑超漩等核心技术,在节能冲洗、座圈舒适性、水温稳定性等多项指标上表现优异,获得奖项组委会和国家排灌及节水设备产品质量监督检验中心等机构的高度评价。

“这三大单品是我们集合力量打造的IP明星产品,比如获奖的智能坐便器具有无屑边陶瓷设计、纳米级易洁釉面等功能,备受市场认可。”欧路莎相关负责人表示。

特洁尔的产品经过上海市质量监督检验技术研究院认证后,获“节能智能坐便器”奖,其在节能冲洗、单位冲洗能耗、冲洗用水量等多项指标上表现优异。

“比如在节水方面,我们的产品4.2L的用水量,远低于要求6L的要求;而单位周期能耗为0.029kw·h,优于1级能耗标准。相当于连续使用1天,仅用0.7度电,耗电量可以说微乎其微。”特洁尔相关负责人表示。

此外,西马、怡和、维卫等智能马桶也都以过硬的质量和先进的技术工艺,拿下智能坐便器类“沸腾质量奖”;其中西马SEAMOSS希摩斯更是凭着优秀的设计,捧回了“舒适智能坐便器”奖。

据了解,此次“沸腾质量奖”共有近40大家居品类、500余家国内外主流家居品牌、1000余款产品参与测评。该奖项是针对家居产品质量性能进行专业测评的大奖,严格依据产品检测真实质量数据进行评价,被誉为“家居质量界的奥斯卡”,专业度和权威性备受行业和市场认可。

我市开启电动自行车数字化监管时代

电动自行车行业忙赋码

本报讯(记者章韵)日前,台州首批“码牌合一”数字化电动自行车号牌在温岭、临海等地正式发放。为全面提升电动自行车安全管理水平,连日来,台州市市场监督管理局深入开展电动自行车综合治理集成改革工作,推行“浙江e行在线”系统,开启电动自行车数字化监管时代。

据了解,我市是全国三大电动车生产基地之一,全市共有电动车实际生产企业67家,配套企业1000余家,行业年生产整车超500万台,全市在册登记的电动自行车有300多万辆。“浙江e行在线”数字化系统从电动自行车

生产、销售、登记、骑行、充停、维修、回收等七个环节入手,构建混合编码、标配销售、合体登记、文明骑行、规范充停、诚信维修、闭环回收七大核心应用场景,实现电动自行车全链条全生命周期闭环管理。

“我们要进入‘浙江e行在线’系统,输入每一辆电动自行车的图片、参数等,打出二维码,然后贴到每一辆电动自行车上。”绿佳车业科技股份有限公司成品物流部部长王云庭说,眼下,这项工作非常繁琐,工作量也很大,因为除了要对照库存车赋码之外,还要对省内所有经销商手中未出售的电动自行

车进行赋码。

“单单经销商手中的电动自行车就有5万辆,现在都要经销商拍照,把车架号等参数信息发回来,厂方输入系统打码再寄还经销商,电动自行车赋码之后才能销售。”王云庭说。

他坦言,目前电动自行车行业竞争激烈,部分市场为迎合一些消费者的特殊需求,不乏改装的电动自行车,一则扰乱市场秩序,二则也存在安全隐患。“从长远来看,对电动自行车进行赋码对于我们正规经营的厂家来说,是个利好消息。”

“赋码之后实现了责任可追

溯。”临海市市场监督管理局杜桥分局工作人员王庭说,在电动自行车自燃安全事故中,追责时容易发生责任推诿、责任难以界定等情况。赋码后,一旦再发生安全事故,那么,查哪些、怎么查,责任分明。

据了解,截至10月21日,全市已排查电动自行车销售企业1266家,生产企业35家,电动自行车电池生产企业3家,“浙江e行在线”系统注册销售点1266家、维修点1354家、回收点850家,签订承诺书1460家。全市经销点车辆累计赋码11876个,电池赋码2535个,赋码合计达14411个。



蜜橘丰收 助农增收

“一年好景君须记,最是橙黄橘绿时。”眼下,三门县花桥镇白湾村的“山湾蜜橘”陆续上市。近年来,当地政府加强与浙江大学、省农科院、省柑橘研究所等合作,推动山地柑橘产业提质升级,将山湾柑橘打造成富民产业,助力当地百姓增收。图为当地工人在果园里采摘蜜橘。

本报通讯员林利军摄

欢迎订阅2022年度《台州日报》《台州晚报》 服务热线:88516333



重拾阅读,读书看报,
让厚重的文字填充你的生活。
很多年以后,再次回首,
你会发现曾经读过的书和报,
会让你思想更开悟,生活更明朗,
会温暖你暮年时回忆的梦境。



浙里办扫码订阅



微信扫码订阅

《台州日报》430元/份 《台州晚报》268元/份

台州各县(市、区)发行站地址电话

椒江发行站	纬一路98号	88516017
黄岩发行站	黄岩区钟山新村137号	84232883
路桥发行站	路桥区文化路513号	82453456
临海发行站	临海市洪池路4号	85310750

温岭发行站	温岭市太平街道怡园路60号二楼	86226689
玉环发行站	玉环环城路1号(玉环市政府附近)	87211176
天台发行站	天台丰园路103号	83898738
仙居发行站	仙居仙德小区9-1-301	87784936
三门发行站	三门县海游街道交通路129号	83381019

温岭市衡大文化教育培训学校有限公司拟转登记为非营利性培训机构。债权人自本公告日起四十五日内,可以向本公司提出清偿债务或提供相应担保请求。特此公告。

温岭市衡大文化教育培训学校有限公司
2021年10月26日

温岭润泽文化教育培训学校有限公司拟转登记为非营利性培训机构。债权人自本公告日起四十五日内,可以向本公司提出清偿债务或提供相应担保请求。特此公告。

温岭润泽文化教育培训学校有限公司
2021年10月26日

减资公告

根据2021年10月25股东会决定:浙江宝利特能源技术有限公司拟将注册资本从2000万元减至1000万元,现予以公告。债权人可自公告之日起四十五日内要求本公司清偿债务或者提供相应的担保,逾期不提出的视其为没有提出要求。

浙江宝利特能源技术有限公司
2021年10月26日

关于查找弃婴(儿童)生父母公告

某男
某男,2017年3月16日出生(估),



2017年3月16日被遗弃在仙居县横溪镇坎下村马林街自然村戴直升家门口,内穿粉色棉质棉毛衫套装,外包绿底粉色小花小被,请以上弃婴和儿童生父母或其他监护人自公告之日起60日内到仙居县民政局认领,逾期未认领的,视为查找不到的弃婴和儿童。联系电话:87784122。

仙居县民政局

个人独资企业、合伙企业转型升级公告

台州市椒江锦海玻璃棉保温材料厂转型升级公告

经本企业投资人(全体合伙人)决定:台州市椒江锦海玻璃棉保温材料厂转型升级为台州市卓鑫建材有限公司。转型升级前企业出资额为500万元,转型升级后公司的注册资本为500万元。请债权人自接到本企业书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,有权要求本企业清偿债务,逾期不提出的视其为没有提出要求或异议。特此公告。

台州市椒江锦海玻璃棉保温材料厂
2021年10月26日